

**ПАМЯТНЫЕ МЕСТА  
ГОРОДА  
КРАСНОДАРА.**



# Площадь Победы. Памятник воинам, принимавшим участие в освобождении города от немецко-фашистских захватчиков.

- К двадцатилетию победы в Великой Отечественной войны столица Кубани была украшена замечательным монументальным комплексом. На Площади Победы, открытой рядом с парком имени Горького, возвысилась пятиметровая фигура советского воина — победителя германского фашизма. С гордо поднятой головой, в руках знаменитый автомат, а под ногами поверженное фашистское знамя. Таким запомнили советских солдат жители тысяч городов и деревень Восточной Европы от Волги до Эльбы.



# МЕМОРИАЛЬНАЯ АРКА «ИМИ ГОРДИТСЯ КУБАНЬ», 1997 г.

На протяжении многих столетий символом и покровителем русского воинства был Святой Георгий Победоносец. Именно с его изображением несли знамена российские воины, начиная с князя Владимира Святого и вплоть до 1920 года. Вера, порой, помогает людям творить чудеса, а где, как не на войне требуется совершать невозможное для защиты своей Родины. Во время Великой Отечественной Советская Армия, конечно же, не несла на своих знаменах лик Георгия Победоносца, но через всю эту страшную войну красной нитью прошло имя Георгия. От чудовищных поражений 1941 года, до блестящих побед 1945-го.



## ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ БИТВЫ ЗА КУБАНЬ, 1945 г.

Огромную цену заплатил наш народ за победу в Великой Отечественной войне. Практически каждая советская семья получила с фронта извещение о гибели близкого человека. Их братские могилы скорбно возвышаются по огромной территории от Баренцева до Черного моря. Лишь на части из них можно прочесть имена погибших воинов. Но каждый год поклониться памяти героев приходят тысячи людей. Не зная точного места захоронения своих погибших родных, люди несут цветы к памятникам, возведенным в родном городе или поселке, станице или хуторе.





# ПАМЯТНИК 13 ТЫСЯЧАМ КРАСНОДАРЦАМ — ЖЕРТВАМ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА, 1975 Г.

Всего полгода длилась фашистская оккупация Краснодара, но эти дни были настоящим адом для жителей города. Массовые аресты с последующими пытками и неизбежной смертью — вот, что дал так называемый «Новый порядок» жителям Кубани. Именно здесь нацисты впервые применили новый вид массового истребления людей — «душегубки», которые затем намеревались распространить по всему миру. Тысячи отравлены газом, замученных голодом и пытками, расстрелянных и повешенных людей гитлеровские палачи сбрасывали в противотанковые рвы на окраинах города. Только приход Советской армии остановил эту кровавую политику .



## ПЛОЩАДЬ ПАМЯТИ ГЕРОЕВ. МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС КУБАНЦАМ, ПОГИБШИМ В БОРЬБЕ ЗА РОДИНУ.

В канун 50-летия Октябрьской революции на улице Северной, почти в самом центре города Краснодара, состоялось торжественное открытие Мемориального комплекса, посвященного героям Гражданской и Великой Отечественной войнам. Площадь, образованная у мемориала получила почетное название – «Площадь Памяти Героев». С тех пор это главный памятник столицы Кубани, к которому в буквальном смысле слова не зарастает народная тропа. Ежедневно поклониться героям прошлых лет приходят десятки краснодарцев и гостей города. В выходные дни именно сюда приезжают свадебные картежи, а на праздники проходят торжественные мероприятия.



# Военно-Братский мемориальный комплекс, 1985 г.

"Вечная слава воинам, павшим в боях за независимость нашей Родины в 1941-1945 гг.". Эти слова начертаны на большом обелиске, облицованном светло-серым мрамором. Бронзовый солдат, стоящий у обелиска, склонил знамя и голову над прахом погибших товарищей. 6419 советских воинов, павших в боях с немецко-фашистскими захватчиками, замученных в застенках гестапо и умерших от ран, похоронены на городском кладбище, что у площади Памяти героев в Краснодаре. Их могилы, ранее разбросанные по всему кладбищу, в 1985 году стали воинским мемориалом.









Спасибо за внимание!

